

激党员活力 树先锋形象

新泰开展“亮承诺、作表率”活动

□ 本报记者 姜言明 刘培俊 本报通讯员 肖根法 李孟龙

一有时间就在自己的责任区里转转，看看有什么事需要做。”

在党员亮诺践诺的同时，各单位根据实际合理划分党员责任区，设立示范岗，每名党员在自己的责任区内联系若干群众，实现了党员带头作用和联系服务群众的全覆盖。

活动过程中，该市要求各基层党组织加强

过程化管理，对党员亮诺践诺情况进行全程记录，强化督促检查、跟踪问效。年终，结合民主评议党员，采取个人述职、党员互评、组织评议的方式进行践诺评议，结果作为党员年度考核和评先树优的重要依据。

据悉，活动开展以来，该市在所有村、社区党员家门口共悬挂“共产党员户”标牌4.4

万余个，划分党员责任区3.1万个；在660余家“两新”组织和国有企业醒目位置悬挂了党员名单，设立了党员责任岗；在机关事业单位设立党员先锋岗960余个，大大激发了全市广大党员服务群众、干事创业的动力，更好地服务全市经济社会发展大局。



军民协力抢险

□ 通讯员 臧彦娟 周峰 报道

7月27日12时许，受强降雨影响，泉沟镇迈莱河突发洪水，造成迈莱河管委魏家峪段、泉沟镇康乐庄段发生两处溃口，其中魏家峪段20余米，康乐庄段70余

米。险情发生后，在新泰市防汛指挥部的指导下，泉沟镇立即启动应急预案，科学调度，组织全镇党政干部和群众和驻地部队官兵迅速奔赴一线，奋力抗洪抢险救灾。截至17时，溃口河堤已顺利合龙，险情解除。

泉沟镇党政班子成员已全员上阵，在第一线指导部署抗洪抢险工作；挖土机、运石车穿梭不停，镇建筑公司、爆破公司正全力组织大型机械修复河堤，实施拦河

坝爆破，疏导洪水；驻地部队派出官兵200余人紧急驰援，全力抢险固堤；泉沟派出所、莲花山派出所联合行动，组织公安干警投入一线参加抢险，维护现场秩序；供电所启动应急救援车，组织专业人员抢修受损线路；镇村党员干部在全力以赴赴抗洪救灾的同时，积极做好周边群众疏导、险段危房排查工作，避免发生次生灾害。

新泰市市场监管局 检查计量器具 保障夏粮收购

□ 通讯员 卫雅楠 报道

本报新泰讯 近日，新泰市市场监管局开展了夏粮收购用计量器具专项监督检查，严把夏粮收购计量关。

执法人员深入夏粮收购一线，重点检查用于贸易结算收购使用的计量器具是否进行过强制检定，是否在检定有效期内合格使用，有无故意破坏计量器具准确度的计量违法行为等。同时，向粮食收购者和农民群众宣传有关计量法律法规知识，提高收购者和农民的法律意识，群众的合法权益得到进一步保障。

截至目前，该局共检查夏粮收购站点7家，检查电子秤、台秤等计量器具9台件，对其中4台未检计量器具及时进行了计量检定，确保收购时节正常使用和准确可靠，确保粮食收购单位用放心秤、农民交放心粮。

新泰市楼德镇 加大落后村拆违力度

□ 通讯员 张纯轶 报道

本报新泰讯 8月1日，新泰市楼德镇纪委对全镇治违后进村村支部书记进行约谈提醒，查摆问题，推动楼德镇治违工作全面、协调、深入开展。

制订下发治理违法建设行动实施方案。大部分村居能够认清形势，积极响应，借势发力，积极作为，治违工作有序推进；但部分村居仍存在观望心理，畏难发愁，不愿作为，影响了全镇治违工作的顺利推进。为加快治违进度，楼德镇党委、政府决定由镇纪委对治理违法建设过程中进展迟缓、工作不力的村支部书记进行集中约谈提醒。希望其提高认识，对此次约谈引以为戒，对照先进单位，查找工作不足，扎实开展治违拆违工作，争取迎头赶上。党员干部要发挥好带头示范作用，选准突破口，赢得整个治违行动的主动权。各村居面对问题和困难，积极想办法、拿主意，不能因为困难降低工作要求，要重行动、重落实、重成效。约谈之后，落后村支部书记备感自己脸上无光，也感觉到工作纪律的约束性严肃性，分别作了表态发言，有力地促进了拆违工作的有序进行。

新泰西张庄镇 开展消防安全专项整治

□ 通讯员 徐丽 刘帅 报道

本报新泰讯 7月24日，西张庄镇组织安监、派出所、消防等部门组成联合检查组，开展全镇重点人员密集场所消防安全隐患排查整治专项行动。检查组深入到辖区超市、网吧、电影院、学校等人员密集场所，每到一处，主要对内部的消防安全管理制度是否建立健全，消防安全责任制是否落实，灭火和应急疏散预案是否制订并组织演练，消防设施、器材是否符合消防技术标准并完好有效，消防疏散通道是否畅通，是否按要求设置消防水源，是否有电线私拉乱扯现象等进行检查指导，共检查1家网吧、1家电影院、2家大型超市、3家宾馆、3家大型服装商场，发现隐患40余条，5条隐患现场立即整改，提高了人员密集场所员工的消防安全意识，切实筑牢了全镇消防安全“防火墙”。

新泰市司法局 加强党风廉政建设

□ 记者 刘涛 通讯员 史超 报道

本报新泰讯 今年以来，新泰市司法局全面落实党风廉政建设责任制，深入推进司法行政系统党风廉政建设和反腐败工作，为司法行政工作创新发展提供了有力的政治和纪律保证。

加强组织领导，落实主体责任。年初，局党组分别与各下属单位、各科室（室）负责人签订了党风廉政建设责任书，明确工作目标和要求，把责任落实到人头，形成横向到边、纵向到底、覆盖完整、责任落实的党风廉政建设责任体系。

健全工作机制，促进科学预防。制订了《司法行政系统2017年党风廉政建设和反腐败工作实施意见》，成立了党风廉政建设领导小组。编印下发了《新泰市司法局厉行节约反对浪费制度汇编》，制定出台“党组办公会议”“请示报告”“机关考勤”“学习教育”“财务管理”“机动车辆管理”等机关管理制度以及社区矫正、人民调解、法律援助、安置帮教等业务工作制度。

果都镇村干部廉洁履职有了“硬杠杠”

今年以来，该镇反映村干部信访件数量同比下降30%

□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 肖根法 王哲

7月28日，由于报账不及时，新泰市果都镇王莫庄村党支部书记王某被全镇通报，纪委对其诫勉谈话。更让王某懊悔不已的是，年终还要扣掉绩效考核积分，总分不满600分，则本年度不能享受绩效补贴。

在果都镇，一名村干部是否廉洁履职，为民做了哪些实事，看看他得分多少就能一目了然。如今，这项被干部群众称为“驾照式积分管理”的《果都镇村干部工作绩效考核细则（试行）》（以下简称《细则》），已成为村干部干事创业、加快发展的“指南针”。

如何让干部贴心、群众认可？在镇党委、纪委书记王悦国看来，对村干部履职情况实行量化管理，将结果与年度考核、评优评先、绩效补贴等挂钩，一方面激发干部群众干事创业的激情，也推动了全面从严治党的农村基层延伸，使纪律真正立起来、严起来。

按照《细则》规定，凡镇党委、政府安

排的会议，请假一次扣2分，每迟到或早退一次扣5分，缺勤一人扣15分；未完成年初与镇党委签订的责任书完成工作目标和为民所办实事每降低10个百分点扣50分；农村低保每发现一起违反规定的扣10分……

《细则》还规定，在任职年度内，个人受党内严重警告处分，行政记大过以上处分的，扣发其全年的绩效补贴。

“如今不搞点事做，甭说党委不愿意，就连群众也不会放过，绩效考核倒逼我们自我加压，容不得半点懈怠。”洪路村党支部书记胡继华深有感触地说。

今年年初举办的一次述职述廉大会至今让老胡历历在目，围绕做好“四风”、遵规守纪、履职尽责、责任担当等四个方面，他向全体党员干部作出了承诺，并张贴在公开栏内，接受群众的监督。就在前几天举行的半年述职会上，他又接受党员群众的评议，干部和群众根据年初承诺完成情况，直接参与打分和投票。

“村干部要想得到群众的认可，必须勤政务实，当好村内发展的领头羊。”群众很

快发现，村干部履职不到位，就会被扣分，而这绝不是仅停留在纸上摆花架子。

前段时间，马庄村党支部书记张进就着实感到了来自群众和党委政府的双重压力。春节期间，外出务工人员陆续归来，随着用水量的增加，村里自来水突然“断片”了，闹起了水荒。春节一过，他就把解决村民吃水问题当做头等大事，列为承诺为民所办的十件实事之首。

群众的需求就是工作的方向。据马庄村村委委员张清叶介绍，村内资金紧张，张进便自掏腰包垫资8万元，重新打了一眼深井，不仅满足了村民的吃水问题，而且还解决了村外200亩丘陵地的灌溉问题。为此，张进也赢得了村民的赞许。

如今，在果都镇像张进这样的“村官”越来越多，村干部干事创业、激情奋进的热潮正在形成，依法办事、公开办事、廉洁办事的氛围日益浓厚。今年以来，该镇反映村干部信访件数量同比下降30%，在新泰市半年乡镇特色亮点考核中，果都镇夺得了B类乡镇组第一名的好成绩。

窗口受理 分级审核 统一结算

“五险合一”让群众享受“一站式服务”

□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 肖根法 耿书苍

7月30日，记者在新泰市政务服务中心一楼大厅看到，除了西边是交通违章缴费的几个窗口外，其余30多个都变成了人社局窗口，前来办理业务的群众络绎不绝。

刚办完业务的明兴集团工作人员范林告诉记者，现在办理工伤、医疗、养老等保险真是省时又省力，方便多了，以前要跑3个地方，有时还要折腾好几次。

据了解，新泰市社会保险主要有养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险5个险种8个类别，分别由社会劳动保险事业处、机关事业单位保险事业处、医疗保险事业处、农村养老保险事业处、新型农村合作医疗办公室等5个单位和就业办失业保险科进行管理经办。

新泰市人社局工作人员告诉记者，之前人社局的

部分社会保险业务已经进驻到了政务服务中心，不过窗口人员只是收取材料，审核、结算还要回原单位，工作人员也不方便。

今年，为进一步简化优化公共服务流程，方便基层群众办事创业，更好地激发市场活力和社会创造力，新泰市出台了《新泰市简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业实施方案》，要求“一窗通办、一次办结”。

新泰市人社局将养老、医疗、工伤、生

育、失业五大保险的审核、结算、档案等全部搬到了市政务服务中心，工作人员不用来回跑了，群众也不用来回跑了。搬也不是简简单单地搬，新泰市人社局按照“窗口受理、分级审核、统一结算”的经办模式，统一整合，打破局属科室和各保险处之间的界限，逐步实现“综合柜员制”办理。并对经办流程进行梳理再造，整合事项，精简环节，降低门槛。经办事项由原来的32项缩减到14项，经办人员由原来的90人缩减到67人，能优化省略的步骤坚决不要，能提速快办的按最短时限办结。

与此同时，新泰市人社局坚持高目标定位，全力打造“真情人社”“阳光人社”“和谐人社”“幸福人社”服务品牌。实行首问负责制、工作补位制，符合条件的，快办快好；需要审核的，明确告知办理时限，让职工群众最多跑一次。加强对工作人员的业务培训，熟练掌握经办技能，提升服务质量和效能。

作为进驻政务服务中心重要窗口单位，新泰市人社局主要负责同志表示，实行“五险合一”的业务统一经办管理，是健全社保经办管理体制的首要任务，也是提高社会保险业务经办能力的客观要求，事关广大职工群众的福祉和切身利益，他们有信心、有决心完成好这项改革任务，让广大人民群众更加便捷地共享社会保险改革成果。

新泰市国土资源局机关党支部 荣获“泰山先锋” 红旗党支部称号

□ 通讯员 侯仁涛 陈倩 报道

本报新泰讯 6月30日，在泰安市委纪念建党96周年暨命名大会上，新泰市国土资源局机关党支部荣获“泰山先锋”红旗党支部荣誉称号，新泰市直机关（仅3个机关党支部获此殊荣）。

今年以来，新泰市国土资源局紧密团结、重效率、勇担当、作表率，法治国土建设年、文明群体创建活动，通过建设过硬党支部、开展“活细胞、强堡垒”工程等活动，高点定位、高标组织，激活党员活力，丰富党建载体，全力打造服务型党组织。丰富党员活动，先后开展了清明期间祭扫革命公墓活动，组织优秀党员干部赴聊城孔繁森纪念馆参观学习，举办了“青春·激情·担当”青年干部演讲比赛等，通过形式多样活动，充分展现党员干部良好精神风貌，培养激发团队意识和进取精神。